

清浅时光

难忘的小学时光

冯丽云



每次路过实验小学时,望着那窗明几净的教学楼和干净整洁的校园,心中不免会泛起一波涟漪...

我是1981年入学,1987年小学毕业。想三十多年前,当我还是稚气未脱的孩童时,我和我的同学们在六年中的小学时光中,一起学习、玩耍,一起成长...

的麦芒扎扎同学来乐一乐,或者捉一条花虫子吓吓女生;秋天,拽几片白菜叶子或是找几个蘑菇...

我的同学来自不同的家庭,或是干部家庭,或是工人、农民子弟,可是大家走到一起都平和相处,没有贫富区分...

那时的校园位置与现在相同,唯独不同的是校园里的建筑布局及校园环境。当时的校园内有近十栋砖木结构的教室...

热爱”等标语。虽然教室陈设简单,可是我们却还是很自觉地维护环境,不随便往地下扔杂物...

学习之外,最让我们开心的是每年的六一儿童节,因为可以在灯厂广场活动,又可以参加那里举行的各种八毛的零花钱...

那时,我们学习负担不重,主科就是语文、数学,副科有自然、地理、历史。可以说我们每天写完作业后就是玩耍,可是我们也有很忙,其中有生活细节的一些区别...

期间如白驹过隙,三十余年一晃而过。那时,我们经历了少年、青年时光,我们经历了求学、工作、成家立业、生儿育女...

给现在的孩子说毛卜吊,他们一定会联想到孙悟空的如意金箍棒、哪吒的混天绫、托塔天王的七宝玲珑塔这类的神器...

毛卜吊的制作也极为简单,就地取材,找一截短棍,削成一大片长如小擀面杖一样的棒子...

我一直弄不清楚,小时候的冬天怎么就那么冷,手脚耳朵被冻得红肿,流黄水是常有的事...

当然,也有极少数人能从城里的亲戚那里弄一弄二双劳保大帆布棉鞋或从蒙古族亲戚那里弄几双毡靴子...

就好像做饭、打猪圈均是女人的事情一样,在那个地方,捻毛线、挑毛线似乎就是男人的事情...

捻毛线的工作大部分是在秋末冬初完成,而准备工作须追溯到春夏之交。不知不觉,大地已经历了春天的料峭...

夏天是不会动用它们的,一来夏是农民忙碌的季节,劳作了一天之后便没有气力和精神做活了...

有人道:人老了就喜欢回忆,其实回忆是一种情感的唤醒,而不是一种消遣,通过回忆,让我们更加珍惜身边的亲人、朋友...

儿时记忆

悠悠旋转的毛卜吊

林金栋

后,再把它们分成若干份,绕成几个毛团,放在箩头里,吊在粮房顶子通风的地方等待秋后再用...

秋天,刀枪入库,马放南山,粮草入窖。农人们有了相对充裕的时间可以休整休整了...

把卷着的毛毡散开来,已经没有春天打过后的那么蓬松,但扯下一片,用手稍微撒一撒,就会将卷成一朵一朵白色的毛花...

农闲了,农人们也有时间聚了,男人们也会提着煮毛的锅子,别着烟锅子,到邻居家做客...

小时候穿着父亲亲手挑成的羊毛毡,熬过了一个寒冷的冬天,闻着那股羊毛味儿总觉得身心暖暖的...

父爱,温暖全世界。

诗词精选

鸬鹚天·两会咏怀

梁仑

初夏京城会俊贤,共商国是换新颜。新冠防控雄魂爽,旧貌革除正气连...

两会进行时

梁仑

两会东风荡九州,长空皓月映高楼。新冠防控雄魂爽,利箭腾空再探幽...

苦菜情

梁仑

苦菜轻摇五月风,无缘雨水也青葱。舒张叶脉含情笑,待客佳看最走红。



夏日苦菜